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A lap

szellemi és anvagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Béxmentetlenleveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

\ ../alómegyei gazdasági egyesület“, a ,.Za^a-egerszegi ügyvédi kamara a laeojei ^ önsegélyző
j/aaizsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „Legraditakarekpenztar ts ousegclyzo

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
IVT égj e 1 e n i m i n d e n

Magyar közművelődés.
magyar társadalom a j lenben nagy felada- 

r • \ teleti megoldani tisztán a maga emberségé­
in segítve semmi külső tényezőktől. Más nenr- 

arsadalmak egy csapásra képesek voltak az 
. közös érzületet a nemzeti óhajtások szolgála­
tit; állítani s így a politikai átalakulással együtt 
rgéSi- Uj és a nemzeti géniusznak teljesen megfelelő 
* • képet nyert az összeség.

Nálunk a békés korszakra esik az összes nem­
zeti erők társadalmi utón való kifejtése, s igv las­
san bar, de annál nagyobb meggondoltsággal és 
mzausaggal fáradozhatunk a társadalmi erők egy 
Seges nemzeti szempont szerinti összpontosításán. A 
mit századok véres harcai közepette elérni nem tud­
tunk; a mire a hazáért vértanuságot szenvedettek 
tízezrei vágyódtak: a magyar nemzet anyagi és 
szellemi hegemóniáját biztosítani e hazában, — 
arra most a modern kor különféle békés eszközei 
nek lftíbavetésével kell törekednünk teljes erővel, 
céltudatos törekvéssel és körültekintő gondossággal.

A mit annak előtte a népek sorsát eldöntő 
kard megszerzett a nemzetnek, azt verejtékes mun­
kává! most meg kell tartanunk; ami után nagy 
vezéreink hajdanában kívánkoztak, azt a szellem 
ft r. v.reivel mostanában tovább kell fejlesztenünk, 
felvirágoztatnunk s a jövőre nézve biztositanunk. És 
pedig tisztán társadalmi utón, annak tudatától ve­
zéreltetve, hogy amit a haza felvirágoztatása érde­
dben teszünk, az egyszersmind egyéni jólétünket 

s táji megcsorbitatlan fennállásunkat biztosítja.
A magyar közművelődési egyletek egységes cé 

felé törekszenek; a magyar nyelvnek, a magyar 
szellemnek, a magyar faj kiválóságának utat akar 
uak egyengetni határtalan, senki által fel nem tar­
tóz! at ható kifejlődésre. És minden fillér, mely tár­
sadalmi utón ez egyesületek anyagi erejének toko­
zására összegyűl: a nemzeti jövő oltárán, mint célját 
méltóan szolgáló áldozat, jő számba. És minden 
nyilvános tett, mely a közművelődési egyesületek 
tevékenységét képezi, egyszersmind ünnepéi vés ki­
jelentése annak, hogy megváltozott eszközökkel bár.

de nem kevesebb áldozatkészséggel és soha le nem 
lohadó lelkesültséggel, a magyar meg akarja tartani 
mindazokat a vívmányokat, melyek dicső múltjának 
fényes eredményeit képezik.

A közgazdasági előmenetel áll pedig napjaink­
ban a nemzeti óhajtások előterében ; a nemzet anyagi 
gyarapodása első föltétel oly érvényesülésre, mely 
minden hazafi önzetlen igényeit kielégítheti. A köz- 
gazdasági függetlenség oly mozzanat ezekben a 
örekvésekben, mely elöl a magyar társadalom többé 

ki nem térhet, az egyénnek épúgy, mint az össze­
ségnek, mindent el kell követnie, hogy ezt végre- 
valahára elérjük.

De ne áltassuk magunkat! Igen nehéz és fá­
radságos az ut e fenséges célhoz és sok dolognak 
kell még megtörténnie, mig a hármas bérc hazájá­
ban egyedül a magyar közgazdasági tekintetek lesz­
nek kizárólagosan a mértékadók. De hogy valaha 
célt érjünk; hogy korlátlan ur legyen a magyar 
saját országában : a közgazdasági fejlődés alapjait 
jó szilárdan kell megvetnünk a magyar nemzet 
szellemi értelemben való propagálásának az érde­
kében.

Minden eszközt meg kell ragadnunk, hogy a 
közművelődés a legszélsőbb mértékben társadalmi 
rétegeinket átjárja, ,áthassa és fajsúlyra nézve a 
magyar géniusz tartalmát nagyobbitsa. Minden ma­
gyar — lakta vidék legyen a kultúrának 
oly közép pontja, melyből az értelem, a felvilágo- 
sodottság s a nemzeti célok iránti fogékonyság szerte 
áradjon a hazának oly vidékeire is, melyekben ide­
gen ajkú honpolgárok laknak. A magyar középpon­
tok oly tiszteletre méltók legyenek, hogy a nemze­
tiségek a magasabb ethikai tartalom következtében 
érezv.ék, hogy e nemzethez csatlakozni, e nemze 
sorában résztvenni s e nemzet törekvéseivel a saját 
óhajtásaikat azonosítani oly magasztos tény, mely 
önönmagában hordja jutalmát.

Az ily magyar közézpontok minden tekintetben 
legyenek kiválók! Ha ipart űznek: legyen iparuk! 
oly fejlettségű, hogy tőlük szívesen és haszonnal1 
tanuljon az idegen ajkú polgár. Ha földmiveléssel 
foglalkoznak : legyen minden magyar gazda portája 
üzemre, tisztaságra és töld-zeretetre nézve oly minta

gazdaság, melynek példája után indulni kívánjon 
mindenki. A magyar kereskedelem pedig törekedjék 
oly szohditásra, a hitelnek oly módon való kifej­
lesztésére, mely teljesen konszolidált állapotokra 
engedjen következtetni.

És ha ezt elértük, akkor minden külső kény­
szerítő eszköz nélkül előáll a magyar fennhatóság, 
melyet a nemzetiségek őszinte tisztelete teljes mér­
tékben elismer s melyhez az irigység soha fel nem 
emeli mérget lövellő fogait. Mert oly te‘Mmszetes, 
olv mesterkéletlen lesz a magyar géniusz érvénye­
sülése; oly magasztosak a céljai: oly tiszteletre­
méltó egész eljárása, hogy mint feltétlenül elismert 
éuye/.ő, áraszthatja szét áldással járó ténykedését.

Közgazdasági fejlődésünk pedig még ma nem 
jár azokon az utakon, melyek e célhoz vezetnek. 
Különös állami helyzetünknél fogva inkább a nagy­
városi középpontokban érvényesül, mint a vidéken.
A nagy ipartelepek, melyek keletkeztek, nem kere­
sik fel az ország városait s kulturális tekintetben 
nagy ellentét mutatkozik a nagyvárosok és a vidék 
között. Kárára a magyar szellemnek, kárára az 
egyenletes kifejlődésnek. A székes tő város pvldáu 
rohamosán magyarosodon! A hol harminc évvel ez­
előtt ritka volt a magyar szó: ott ma már mindenütt 
zeng a haza édes nyelve. A vidék azonban nem 
tart lépést a fővárossal s kivált a határszéli me­
gyékben a magyar propaganda alig tudott számba
vehető eredményeket elérni.

S ha az okokat keressük, első sorban a kul 
turalis törekvések teljes hiányában vagy ferde al­
kalmazásaiban találjuk a vidék e tekintetben való 
visszamaradásának forrását. Hisz igen közelfekszik 
a felötlő példák egész sora saját vármegyénkben is. 
A Muraköz és a Vendvidék idegen ajkú lakossága 
anyagi tekintetben fölötte áll a mi elhagyatott 
Göcsejünk tősgyökeres magyarságának. Az anyagiak 
pedig a föld népének szemeiben a legelső sorban 
tekintetbe vett körülmények s a rosszul táplált, 
hitvánv marhával dolgozó, rozzant viskókban lakó 
magyar a horvát és a vend szemében vájjon oly 
irigylendő ember, kinek atyafiságához tartozni az 
egyszerű paraszt esze járása szerint kívánatos

dolog? 

A „Zalamegye“ tárcája.
.jZl^szültán odaliszkja.

Irta. Ritdian. "boy.
Abdul Kherim a hatalmas török padisah, már ke­

rek egv esztendeje, hogv háborút viselt Ali marokkói 
szultán ellen es meg mindig nem bírt győzedelmeskedni 
rajta, sőt hovatovább hátrálni volt kénytelen

A hadi szerencse Alit pártfogolta és már vészes 
hírek keringtek istambul városában, hogy a marokkói 
szultán csapatai mihamar ostromolni fogják magát a
padisah székhelyét. ........................ ... ,

Leírhatatlan volt a törökök rémülete. Abdul Knenra 
mindennap ünnepélyes szelamVkot tartott, hogv diád at 
könyörögjön A Habtól, de hiába. A milyen fanatikus halal- 
megvetéssel harcolt senge, midőn a diadal pálmája teleje 
hajlott, ép oly bénitólag hatott vitézeire az. a lesújtó hír, 
hogy a török csapatok napról napra, majd itt, majd ott, 
vereséget szenvedtek.

Mar a harmadik vezérének küldte el a szultán a 
selyem zsinórt, de Allah kegyelme még mindig nem
akait seregére mosolyogni. .

Midőn a veszély már tetőpontjára hágott jelent 
kezelt egy gyaur nemes, az angol .származású lold ’°J/' 
hington es fela áldotta szolgálatait a hatalmas uralkodó­
nak es Abdul Kherim, mint a fuldokló a szál maszal után, 
olv mohón kapott Worthington ajánlatán. . ,

A negyedik fővezér is megkapta a ^ selyem zsinórt 
és lord Wort hingfont állított a a szultán kegyelme a csapatok

elere És íme! A gvaur vezér alig kezdte meg működé

sét, a hadiszerencse ingadozó kockája azonnal a törökök 
oldalára fordult s gvors futárok minduntalan egy nagy 
győzedelmet vitték hirül az örvendező padi'sahnak.

A törökök diadala teljes volt, Ali marokkói szul­
tán kegyelemre megadta magát és teljes dis/.ben ezüst 
lánccal megbilincselve vett részt Lord Worthington dia­
dal men tóben.

A levegő telve volt a hős vezér dicsőségével és 
fÖldreborulva üdvözölték a töiökök a győzedelmes gyaur 
vezért, ki a veszélyeztetett félholdnak visszaszerezte régi 
envességét.

Abdul Kherim személyesen várta palotája küszöbén 
és forró öleléssel, könnyes szemekkel vonta kebelére dics- 
telje« vezérét.

Majd bevonultak a pazar díszben pompázó palota 
legnagyobb termébe, hol a divántanácsot szokták tartani 
és az összes vezérek s basák előtt szólt a szultán \\ ort- 
hingtonhoz:

— Hatalmas vezér, Allah, az örök, nem fog meg­
feledkezni rólad, ki bár gyaur vagy, hogy a paradicsom 
legszebb butijaival jutalmazza meg fényes diadalaid, mely- 
ivei a félhold uralmát erősítetted meg.

De itt a földön is nyeid el némikép jutalmadat, 
szólj s ha kívánságod teljesíthető, kerüljön bár országom 
felébe, teljesítve lesz.

_ S/ultán, köszönöm hálád e megnyilatkozását.
Amit tettem, azt nem a jutalom reményében tettem 
Gazdag vagyok s földi kincsek nem boldogítanak 
szólt Lord Worthington érces hangon; — látva azonban 
a szultán elkomotodó arcát, folytatta: Ila azonban min­
den álon megajándékozni vágyói, úgy add nekem háremed 
legszebb odaliszkját és vezéred túlontúl jutalmazva lesz.

Az cl szőr nved és moraja zúgott végig a divan ta 
nácson. Abdul Kherim arcán a piros s/m n halotti,al-

ványsággal pei cetiként váltakozott, tuldoklo hangon do 
ró»!? Worthington felé:

— Büszke gyaur! Kérted volna bár, hogy hozzam 
le neked Alah tündöklő csillagait, vagy merjem ki kanál­
lal a Bosporus vizét, nem kiválthatta! volna lehetet lene >• 
bet, mint azt, hogy igazhitű muzulmán feleseget gyaur­
nak adja.

Kérj mást, íme könyörgök hozzád, én a hatalmas 
szultán, csak azt ne kívánd, a mi lehetetlen.

__ Úgy hát ne adj semmit hálás padisah szólt
dacosan Worthington — és elhagyni készült a termet.

— Megállj vezér, — kiáltott utána a szultán — te 
kívántad, legyen meg az akaratod. Még e percben esküdni 
fogsz háremem legszebb virágával.

Hozzátok a főmuftit, az végezze a szertartást.
E szavaknál Abdul Kherim arca a haragtól láng- 

vörös pírban égett és a vezérek s basák, mint nyárfáiéval. 
remegtek félelmetes indulatától.

A főmufti belépett.
— Hozzátok a legszebb odahszkot, tátimét, szólt 

a padisah, mig hangja a fájdalomtól köti)be mit.
És a szultána ralideht az u mich ok serege a divan- 

tanácsba vezette. Arcát sürü fátyol bontotta valammt 
termetét is. de a fátyol on kei észtül is meglátta Wort­
hington, hogy a keleti faj iemeke all előtte.

Bír sajnálta az agg Abdul Kherimet. szíven itejes 
remegés futott keresztül a gyönyörű teremte* la tara, 
kinek izzó szemei perzselő lángsugarait meg a legsűrűbb 
fátyol sem tudta e/homályositani.

A főmufti kezébe tette Fatime parányi kacsóját és 
Lord Worthingtont meleg Hl/, járta át, midőn a szultána 
ra'idek kezének forró szorítását megérezte.

Az esketés megtörtént és Worthington mar boiao-



Hiszen nem egyszer hallottuk a kicsiny lésnek, 
a lenézésnek, és sajnos, még a szánakozásnak a ki­
fejezését is horvátok és vendek ajkairól, mikoi a 
vármegyei magyarokról szó esett. Pedig az uralkodó 
magvar fajnak illenék, ha minden tekintetben kivá­
lóságát és fölényét bámulnák, mert így junnne 
létre a vonzódás a nagy nemzetfenntartó magyar­

ság felé.
A közművelődési egyesületek eddig bizonyos 

tekintetben ferde működést fejtettek ki, a mennyiben 
a nemzetiségi vidékeket elárasztották a kultui alis 
intézmények egész özönével, a hátramaradt szegény 
magyar vidékekre pedig alig voltak tekintettel. Es 
közoktatási kormány is csak \\ lassies Gyula miniszter 
alatt kezdett állami iskolákat magyar vidékeken 
felállítani, ellentétben az előbbi kormányzati fel­
fogással. mely a nemzetiségekről gondoskodott első

sorban. * „
Ha közoktatási miniszterünknek ez eljárását

hálás szívvel fogadjuk, mert, jóleső örömmel már is 
látjuk fényes eredményeit, tovább kell mennünk s 
az egész magyar társadalmat fel kell hívnunk 
és lelkesítenünk, hogy a magyar vidékeken a tár­
sadalom tegye meg kötelességét s a haza » des fiai 
mik támogatásával, pártolásával a magyarság hege­
móniáját a vidéken ép úgy biztosítsak, mint a 
nagy városokban. A mint a magy ar elem elül járt 
vészben, harcban, úgy a békés eszközök alkalmazá­
sával is hadd jusson neki első szerep. Oly tény- 
kedés, mipIv tóién vét miudeii időre biztosítja.

Felhívás a magyar állami tisztviselőkhöz.
A magyar tisztviselőknek az állami szolgálat eg esz 

eleire szolt, lelkiismeretes teljesítésére még eddig elegendő 
erkölcsi eiőt adott az önfeláldozó hazaszeretet.

De midőn azt látjuk, hogy a megélhetés küzdelmei­
ben teljesen elhagyatva állunk, s helyzetünk javítását 
célzó törekvéseinket csak üres ígéretekkel támogatják, 
— erős küzdelmünkbe kerül visszafojtani a keserűig 
kitörő szavait ... de a kötelességérzet megóv ettől !
Mert ,

A magyar tisztviselők érdeke ma mar országos
érdek és annak törvény által való rendezését semmi más 
ok miatt elodázni nem lehet és nem szabad!

Az állami tisz visel ők helyzetének megjavítása érde­
kében, az ország minden részében a'akitsunk „állandó 
bizottságokat“, melyek egy időben és egy értelemben 
tegyenek sürgető lépéseket a fizetés végleges rendezese 
és a szolgálati szabályzat életbeleph-tése iránt

Ily értelemben mi már megalakítottuk: a Jordan 
alkalmazott állami tisztviselők „állandó bizottságát.

Ez az áldandó bizottság — egy bizottsági elnök, 
égi intéző elnök és egy jegyzővel -- működését már 
meg is kezdette, a bizottsági tagoknak minden anyagi 
megterheltetése nélkül — tisztán erkölcsi támogatásuk
mellett. .

Első ténykedésünk mái ezen felhívásunk közrebo­
csátásával veszi kezdetét, mely által kérjük az ország 
minden részében alkalmazott, tiszviselő kartáisainkat, 
hogv szervezzenek a mienkhez hasonló állandó bizottsá­
gokat es bízzák meg azokat hasonló működési körrel.

E bizottságok feladata:
1. A tisztviselő kérdést állandóan napirenden tartani, 

részint a sajtó utján, részint a fővárosi tisztviselő egye­
sületek összekötteteseivel;

_ hivatva lesz pótolni a fővárosban szervezett
„Köztisztviselők országos szövetségé“-nek vidéken még 
eddig nem lete/ó választmányait ; vagv a/.zá átalakul,

3. ébren tartani az intéző körök érdeklődései. ^ 
Midőn ezen felhívásunkban foglalt kérő szóval 

íoidalunk a tisztviselő kartársainkhoz és megjelöljük a 
mi irány eszménket, egyúttal a /. alatt mellékel* másolati 
kérvény példányban közöljük az országos képviselőinkhez 
intézett kérelmünket, melyet már fel is küIdöttünK a 
Tordán alkalmazott hatvan bizottsági tag aláirasaval es 
amelyből láthatják kartársaink, hógy mit kívánunk a
törvényhozóktól? ,,,

Hogy azonban kérésünknek általános nyomateka es
országos jellege legyen, óhajtandó volna, hogy a miénkkel 
egvidtjüleg még a folyó év június havában minden 
vái megye központjából és minden választó kerület képvi­
selőjéhez hasonló kérvények intéztessenek ; mert csak 
igy és egyesült erővel lehet az összes tisztviselők jogo 
és méltámos kívánságait egybehangzó kérelembe foglalva 
— kifejezésre juttatni; — igy lehet elérni, hogy az a 
törvényhozás elé kerüljön s mint or^z, gos érdek, meg 
ezen országgyűlés folyamában tárgyalás alá vétessék es
elintéztes.-ék 1 .

Azért bízzunk ügyünk igazságában es tartsunk 
össze, mert; egyesült erővel celt, kell érnünk!*)

Az eddigi mozgalmak sikertelenségeinek oka az
erők szétfvigácsolása volt. __

A porszem erőtlen, de a porszemekből alakult szikla
erős és hatalmas lehet. ,

A állami tiszti melók élőikében lordan alakult
intéző bizottság által 1901 május hava 21-ikén megtartóit 
éi t ekezlet határozatából,

Solymosi Miklós,
kir törvényszéki biró, bizottsági elnök

Harmath Domokos,
kir. tik vezető, 
intéző elnök.

G allay Nándor
kir. tszéki irodatiszt, 

bizottsági jegyző.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a kanizsai járási községi és körjegyzők egylete 
által megtartott évi rendes közgyűlés alkalmára! Nagy­

kanizsán IDOL évi május hó 30-án.
Jelen voltak: Ferenc/i János egyleti elnök, Kováts 

Gvula egvleti jegyző, Starzsinszkv György egyleti pénz­
táros, Gi iinfeld József, Szondy László, Szemző Gyula, 
Levay Endre, Szentmihályi László es Nagy Ferenc egyleti 
tagok, Viosz Ferenc főszolgabíró, tisztb.elnök.di. Hauser 
János’ egyleti ügyész, Szemző Zsigmoud és Hajdú Lajos
mint vendégek. . , . t „ ..

Egyleti elnök Üdvözölvén a jelenlevőket, a közgyű­
lést megnyitotta s előterjesztette elnöki évi jelentését,
melyet a közgyűlés egyhangú helyesléssel tudomása!
ygtf_ —

Felolvastatott a múlt évMíti/gyűlésről felvett jegy­
zőkönyv, melynek hitelesítésére elnök által Giünfeld 
József és Szondy László egyleti tagok kérettek fel.

Starzsinszky György egyleti pénztáros előterjesztette 
az egylet évi számadását, amely ö84 kor. 30 fill, bevétel, 
148 kor 22 fill, kiadás, 536 kor. 08 fill, pénztári ma­
radvány és 2085 kor. 82 till, eszyléti vagyonnal helyes­
nek találtatván, egyleti pénztáros részére a felmentveny 
megadatott.

Ez/el kapcsolatosan határozatilag utasittatott az 
egylet pénztárosa, hogy a vármegyei jegyzőegyletm k járó 
1901. évi tagsági dijat az egy let pénztárából haladéktalanul 
fizesse ki.

Egyben megkerestetni határoztatok a megyei jegyző­
egylet elnöksége az iránt, hogy a jáiáskörbol és a vár-

- )~A~dolog sürgős voltára való tekintetből óhajtandó volna, 
hogv az egy városban különböző szakoknál itealmazott tisztviselők 
minél hamarább érintkezzenek egymás között a szervezendő intéző
bizottság létrehozása tekintetéből. , , , . „ ,

Ha a szervezendő intéző bizottság Velünk egyetértő határo­
zatban állapodnék meg: — a megküldött kérvény példányát már 
első értekezleten aláírhatnák és az országgyűlési képviselőjükhöz 
haladéktalanul el is küldhetnék. Ez áltál a törvényhozók az ország 
minden részéből egy időben lennének megtalálva.

ES MS-ÄS Ä Sf.t/SS
dijat törlésbe hozatni szíveskedjek.

^„VsarjCÄsr sä ssas» - •*»-“* asrs-si
IV 11 S a értelmében az egflét kebeléből való őrlésé 
s fennálló tansági díj tartozásainak per utján leendő
behajtása határoztatok el egyhangúlag.

J Az indítványok tárgyalása folyamán hosszabb es 
beható eszmecsere után megkel estet ni határoztatok 
vármegyei jeg^zőegylet elnöksége, hogy tegye meg az 
ntézkedéseket af.éviközgyülésben,miszerinta közigazgatás 
egyezer üsitóse terén úgy a vármegye alispánja, flammt 
a kir. póuzügyigazgató által elrendelhető felesleges e 
cólnélkűli rövidítések mielőbb életbe léptettessenek.

Különösen a vármegye alispánjánál tegyen javasla­
tot az iránt, hogy atörvhatós. pótlék, miként a tisztviselők 
fizetés telemelósi járuléka, az évi községi költsegeloirany 
zatba legyen beilleszthető és százaléka a község potadó- 
iával összesítve s ezzel kapcsolatosan kivethető. S az igy 
összekapna lt törvénvhatósági és községi pótlék a tör­
vényhatósági útadóval egy főkönyvben és naplóban legyen
ktiztil hűt (5.

Tegye meg továbbá a kellő lépéseket a vármegye 
alispánjánál aziránt, hogy a vármegyei jegyzőegylet által 
már a múlt évben beterjesztett és Zalavármegve törvény­
hatósági bizottsága által elfogadott összesített adó kis­
könyv ecske h hvtőleg még ez óv őszen életbe léptethető
és használatba vehető legyen.

Hajdú Lajos okleveles sormási segedjegyző r -t 
térelme folytán az egyleti tagok sorába felvétetett.

Az egyleti tisztikar választása a következő egy i.angu 
eredmónvre vezetett: elnök Ferenczy János kiskomáromi 
jegyző; jegyző Kovács Gyula légrádi jegyző ; pénztáros 
Staizsinszky György galamboki jegyző. Választmányi 
tagok: Grüufeld József sormási, Szondy László zala- 
szentbalázsi és Nagy Ferenc langvizi jegyző.

A jövő közgyűlés helyéül Ferenczi János egylet i 
elnök szives meghívása folytán Kiskomárom, idejéül pe­
dig május hó 2-ik tele tűzetett ki.

Ezzel a közgyűlés tárgysorozata ki lévén merítve, 
egvleti elnök a szives megjelenés és élénk érdeklődéséit 
köszönetét nyilvánítván, a közgyűlést beiekesztette.

Ezzel á jegyzőkönyv bezárva aláíratott s annak 
hitelesítése a jövő évi közgyűlésnek betartatott.

Kmf.
Kováts Gyula a. k.

egyi. jegyző.
Fermcty János s. k. 

egyl. elnök.

gi íj távozni készült, midőn a szultán parancsszava meg­
ái litá. , O , M

— Megállj vezér, mégnem vagyunk készén ! Szolgák,
vigyetek vissza Fatimet!

A wzéi kérdőleg tekintett a szultánra.
— Halom nap mutva, — folytatta a padisah, 

bej ősz h nemimbe és ott kiválasztod a legszebbet magad­
nak. Ha eltalálod Fatimet, úgy az tied leszen, ha mást 
választasz, fejedet veszted.

Zülfikár, vedd őrizeted alá a gyaur vezert!
Egy honhorgas s/erecsen lépett elő, a szultán mö­

gül, kezében óriás’ pallossal.
A halál szele rebbent a termen keresztül. A basák 

és bégek halkan mormolni kezdték a szarát imát, melyet 
akkor mondanak a törökök, hogyha halott van a háznál; 
oly biztosra vették Woithington halálát.

Worthington pedig komoian lehajtotta fejét, majd 
ismét felkapva, büszkén, fagyos mosolylyal ajkán, tá­
vozott.

Zülfikár mindenütt a nyomában s hogy foglya el ne 
unja magát társaságában, azzal mulattatta, hogy pallosára 
hajszálakat ejtett, melyek ketté szelve hullottak le a 
földre, evvel is bizonyítva annak élességét.

A három nap letelt.
Lord Worthingtont bevezették a szultán háre­

mébe.
A diszes pompázó fennek a. iényes tükrük ezrei, a 

szökőkutak s a mindent betöltő am lira es rózsa illat 
elkábitá fejet.

Midőn pedig a hárembe lépett, elszed ült attól a 
gyönyörűséges látványtól, mely szemei elé tárult.

Mintha a menyország angyalai szállottak volna aia,
hogy megtévesszék az emberi sziveket, oly válogatott 
szépségek voltak ott egy rakáson.

Háromszáz szebbnél szebb odaliszk szemének per­
zselő sugara érte Worthington arcat.

— Válaszsz! — hangzott egy láthatatlan alak 
parancsszava, melyre Worthiogten rögtön a szultán szavára 
ismert.

Kémlelődye nézett szét a háromszáz szépségen, szi­
gorúan mérlegelve mindvgyiket. Am választani nem tu 
dott. Mindegyik szép volt s mindegyik mégis szebb.

Midőn már harmadszor vette szemügyre a szem 
kápróztató szépségeket, figyelmét két odaliszk vonta ma 
gára.

Az egyik, midőn szemét reája szegezte, barátságosan 
mosolygott”feléje, mig ajkán hamiskás mosoly játszadozott.
Talán ez lenne a gzultáoa vatadeh? Hiszen Fatime **
es két és alatt vágyódva szorította meg kezét ős most tán 
örül, hogv megszabadulhat a háiem émelyítő iégkö
róbőí?

A másik odaliszk pedig szomorú pillantással tekm 
tett reá. Avagy tán ez voJna az igazi, ki sajnálja 
ily ifjan elpusztulni látni ?

A kettő közül egyik biztosan FaMme! De melyik?
— Válassz! — hangzott fel ismét a láthatlan alak 

parancs szava.
Erie Worthington a két odaliszk közül egyiknek 

megragadta kezét ...
Zene harsogott, ének hangzott, fel, a tofíezzinek a 

mecsetek tornyán hálaimákat zengtek, az egész hárem 
boldogan sóhajtott fel.

Worthington jól választott, az odaliszk Fatime 
volt. —

A földmivelésűgyi m. kir. miniszter igen érdekes 
kimutatást készíttetett a hazai tejszövetkezeteknek 1900-ik 
évi fejlődéséről és forgalmáról.

A jelzett kimutatás szerint az 1900-ik évben ha­
zánkban száz újabb tejszövetkezet Ictesült és tagjai úgy 
szólván kizáróh.g kisgazdák, akiknek nemcsak a tejből 
volt hasznuk, hanem több állatot tarthattak és több 
trágyát tudván gyűjteni, földjeiket is jobb erőben tart­
hatják.

Valóban az e téren kifejtett tevékenység teljes 
elismerést érdemel! -■

Hogy mi történt 1895. óta, azt a következő szám­
adatok fényesen igazolják: 1895-ben megalakult 4 tej- 
szövetkezet, 1896-ban 10, 1897-ben 20, 1898-ban 3b,
1899- ben 76. 1900-ban 100 s igy van az őrs.ágb.n ez 
idő szerint 246 tejszövetkezet.

A szövetkezetek ben részt vett 1896 ban 486 gazda 
640 tehén üzletrésszel, 1897-ben 2.767 gazda 5.937 tehén 
üzletréeszvi, 1898-ban í 9.402 gazda 19,701 tehén üzlet­
résszel, 1899 ben 15 357 gazda 26.9*7 tehén üzletrész,
1900- ban 26.952 gazda 45.934 telién üzletrésszel.

Ez pedig annyit jelent, hogy ugyanannyigkisgazdat 
sikerült nemcsak a szövetkezés eszméjének, hanem a 
bel térj esebb gazdasági üzemnek is megnyerni, akiknek 
példája rövid idő alatt legalább is még annyit fog maga 
után vonni.

A tejszövetkezetek utján értékes ült 189i-ben 4.7 
millió liter tej, 1898 ban 10 5 millió liter tej, 1899-ben 
22 1 millió liter tej, 190U bari pedig 49 4 millió litei 
tej melvnek alapján a szövetkezeteknek bevétele volt 
1897-ben 539.286 korona, 1898-ban 1,153 456 korona, 
1899 ben 2 327 202 korona, 1900-ban 4,284.359 korona.

Íme tehát ezek a számok fényes bizonyítékai azok­
nak a jelentékeny évi összegeknek, melyek a semmibe 
vett. tejből, mely még ma is legnagyobb részt a kisga/ - 
gák háztartásában elkallódik, bevehetők s amelyek millió­
kat képviselnek.

A tej sző vetkezetek 21 vármegyében vannak elosztva. 
Legtöbb esik Ba ranyavármegyére, ahol 59 tejszövetkezet
működik.

A szövetkezetek tejéh« l vajat készítenek s azt vi­
szik külföldre.

Ugyanis Angolországban ós Németországban több 
vaj kell, mint amennyit ott termelnek. Azért állítják fel 
hazánkban a vajgyárakat, amilyen van Temesváron, 
Szabadkán és Veszprémben, egy kiviteli vállalat pedig 
Dombóváron.

A vajtetmelő központok közül még csak a temes­
vári működött egy éven át s annak forgalma is kisebb 
volt; mert a tejszövetkezetek nagyobb része csak év­
közben alakul és csatlakozott hozzá. S ezen körűiménv 
mel ett is meglepetéssel látjuk, hogy oly vidéken, mint 
Tuiontál- és IVmesvármegyék, ahol szorosan véve m g 
eeak ezután lehet szó maihstenyésztósről, ahol tehát a 
sió szom értelmében még nincs is tejtermelés, még * 
9 ós fél millió liter tejnek a fölét szállították be es 
tisztán csak a tejzsirért fizetett a központ háromnegn d 
millió koronát! Következetté és eókadstee működéséé!



Melléklet a SM-tMECYB“ 1901. éti 23-ik utotto«.

“"fejleszthető ez a mezőgazdasági ág, ha egy-egy 
\ >,t> vidék milliókra rugó bevételt biztosíthat magá- 

^7" billióidról oly terményért, amelyet ma még alig vesz- 
n'lft __ ,.tmba és amelynek termelésével kapcsolatosan elér- 
!. .í'a legrövidebb idő alatt, hogy a kisgazda több- 

fog gazdái kódúi s megmenekülhet az anyagi 
I amelynek már úgy is szélén áll!

községekben, amelyekben az előtt nem is ís- 
hiikkönny magot, ma már — a tejszövetkezet 

.Masa óta — 2-300 holdon termesztik a zabos 
r és a lucernások is kétszer akkorák, mint an-

]szövetkezetek szaporítása tehát elsőrendű gaz-
lek.

: m lehet a tejgazdaságnál csakis a tejterme- 
vti, Kesités kérdésénél megmaradni. Ezzel kapcso 

iűdjék a gazdaság minden ága és pedig a kor
. .)a!i iinak megfelelő irányban ! ..............

k ' Unicikket kell termelnünk és a külföldön erte-
még pedig minél gyorsabban, hogv biztosítsuk

" tk a piacokat. Ezt azonban csak úgy érhetjük
! ;Megfelelő árut állítunk elő. ...

om minőségű marha- és sertés bust, elsőrendű 
tt baromfit és friss tojást kell minél nagyobb 

.•ben kivmnünk.
pedig mind elérhetjük a tejgazdaság tejleszte- 

rt ezzel kapcsolatosan fejleszthetjük szarvas- 
llományunkat, bevezethetjük az angol hustajta 
r,vesztését és a baiorofi hizlalást,amelyeknek to 
< a vaj- és sajt gyártásnál nyert mellóktei meny. 

Huzditó például szolgálhat a kis Dáma, amely az 
.lUa szállított vajért és sertéshúséit, valamint a 

. ' igáéban értékesített husért többet vesz be, mint 
;_,s gabona kivitelünkért és majdnem annyit, mint 

, v,t az egész búzatermésünk értéke kitesz 
i vekezziink hát minél több tejszövetkezetet etesiteni, 
annak áldásos hatása, mint a fentiekben láthatjuk, 

r irányban is jótékonyan megnvilatkozik.

hogy iparigazolványa lett volna könyvkereskedésre. A 
másodfokú hatóság felmentette a büntetés alól a szatócsot 
és a miniszter, tekintettel arra, hogy az illető községben 
nincs könyvkereskedés, jóváhagyta a tel mentést. Egyút­
tal általános elvként kimondotta a miniszter, hogy mi-

igazi
Markovics Margitnak^ M mr W ^mUa^hogy
élvezetes estet log szerezni. 
vicrióték anva sikerült alakitasava!.

° Szerdán Schahespeare alkotóinak gpngye^ ^ 
felvonásos tiagedia: „Borneo es Juha k

tál általános elvként kimondotta a miniszter, nogy un- í nu .«»- "r ,”,han a ci 
vei az ország legtöbb helységében nincsenek könyv- és j Károly reine' 01 m£
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papirkereskedők ét csak szatócsok vagy vegyeskereskedők 
vannak, akik a lakosság népiskolai tanköuyvszükségletét 
is fedezik s mert a népiskolai tankönyvek beszerzésének 
megkönnyítéséhez fontos kultúrái szempontok is fűződnek 
mindezeknél fogva ott, ahol lehetséges vagyis mindenütt, 
ahol könyvkereskedő nincs letelepedve, a szatócsok és 
vegyeskereskedők külön iparigazolvány nélkül is foglal­
kozhatnak népiskolai tankönyvek eiárusitásaval; ellenben 
olyan községekben, ahol könyvkereskedő van, más keres 
kedő csakis k Ilon iparigazolvány alapján üzleti a tan- 
iönyvek elárusitását.

A kávéházakban gyakorolható palackbor- és 
palacksör kimérés engedélyezése tárgyában a m 
üir pénzügyminisztérium f. évi május hó 20 án 28 313 
sz. a valamennyi kir. pénzügyigazgatósághoz a következő 
körrendeletét intézte: „Az állami italmérési jövedékről 
szóló 1899 évi XXV. t. c. végrehajtatása iránt kiadott 
1899 évi 64.758 számú utasítás 4. §-ának c) pont hatodik 
bekezdésében foglalt ama rendelkezést, melynél fogva a 
„palackbor- és palacksör kímélésére csak városokban 
levő nagyobb kávéházakban engedélyezhető“, a n. kir. 
belügyminiszterrel egyetéitőleg oda módosítom, hogy« . 1 <■ 1 1 •• 1 _ .... V» ax 1 < -1 r>An Kun____ _____________ ^ „a
palackbor- és palacksörnek az üzleti helyiségben való 
fogyasztásra leendő elárusithatása a nagyobb és műveltebb 
elemek által látogatott kávéházakban engedélyezhető, 
tekintet nélkül a község jellegére.“ Ez a rendelkezés 
cukrászdákat, továbbá a csemege- és hasonló kereskedé­
seket nem érinti, vagyis ezekre nézve a végrehajtási 
utasítás 4 § ának idézett határozmánya 
érvényben marad.

változatlanul

,, , . vitték kik ma valóban remekeltek ala-
Mat homes Margit wiiea, m Uv hí zéseiVitásaikkal Krasznav remek hanghordozasa mely evesei
Markovics megdöbbentően drámai ereje minden mozdul»-
Sán „ “lotö,tét a hal.gatöség üpe^t ho^
aa t“í«ihí1" wvontói

S. jTLtak irtai VécM, Kovávh A».U és

lagabundúsz és a három jé madár,; «g-J.
° . t 1av v iri Saiiírhi és 11?( In sok niULtiryereknepsegnek bzaloKY, m. oddD

«ácrrit szereztek 6 felvonáson át. .
" Este egy felvonásos enekes bohózat ,Fq,sz a h,rés 

nő szabó" nevettette a már ma majdnem te . hazat 
Természetes hogy a főszerepet Szaloky kapta, a ki semmi 
kivTnm'valö, nem hagyott maga után, kiveve azt hogv 
semmi taps sem volt képes kupleja megismétlésére bilin. 
DeT'vné - Líra kitűnő a soubrett szerepekben eredeti 
Hágával. Jól játszottak Marossy es llama. Kzutai,

következett kelőmben az est tény pjntja.
A paraszt becsület“ olasz opera 1 felvonásban, 

melynek zene kíséretét a világhírű zene iro Mashagn. 
Peter komponálta. Pálit Nina remek hangjavai zugo taps 
vihar közt a-z est csillaga volt, mint ban űzz.t, Inhejíy 
és Irsau a legjobb énekeseknek bizonyultak. A zenekai 

Iis eok és méltán megérdemelt iapsott kapót, noha a 
darab végén az intermezzóból a vezető bassus hiányzó 
mit a kifogástalan játék mellett alig lehetett észté mm, 

Pétiteken a búr nemzet nagy tragédiája komi mc

Szixxlxáz.

Ipar- és kereskedelem.
A tapolczai ipartestület évi rendes közgyűlésen 

lasztás eredménye : Kozári Gyula elnök ; eloíjarosag 
k- Portörő József, FUlöp Karoly, Berkes 1 al, Szollá, 

Hirsch Dávid, Laskai Lajos, Fruska Ferenc Nagy 
Bódai Sándor; a számvizsgáló bizottság tagjai -

Eltelik egy évtized míg egy olyan társulat jön 
Egerszegen, mint a mostani, mely annál, a mit igéit,
többet nyújt. , . . . ,

A társulat egy év előtt Erdélyben volt, ho. minden
város teltházzal fogadta. A helyi viszonyokkal nem ismerő* 
talán azt hiszi, hogy itt is úgy van. Pedig nem.

Egerszegi közönség és műpártolás majdnem úgy

életkép, a „Burok Harca“ ment 6 felvonásban 
kély érdeklődés mellett, a mi a szereplőkön is

igen ese­
dezhető

;s Bodai Sándor; a számvizsgáló bizottság ta^ai^. vigzonylanalf egymáshoz, mint plus és minus. Es talán
David, keszler Aladar, Szabó 'Kizse . »> lett ezt a rossz gazdasági viszonyok okozzák í
-lasztott elöljáróság y fakuló ^ülésén alelnok le. | • ^ rés”ben jgen is, de általában nem. Igazolja ezt

Károly, pén/.tárnok Laskai Lajos.'•‘“'••v f' vr... Tíimprüit kételyek ama körülmény, hogyha pl, jönnek „volksangerajok*,
szatócsok rtrtkWólgálisa. lelmerült Bete) I. résre magyarul sem tud és valamelyik kave-
laaa végett a budapesti k,eresk«fnf™ "jiou házban letelepednek, akárhányszor nagyobb közönségük
iísel fordult á ífprftskwielmi mioíszteihcz, vajjunj . __ i_ u;. «iizrrhen phink s

volt. Különben az egész mű anyaga nem valami jtU* 
alkotás ugyannvira, hogy gyenge szereplők mellett össze 
esnék Szaloky ismét a régi elemeben volt s a sok katona 
c!ak úgy tapsolta. Markovics és Deákne segítettek eletet
önteni a darabba.

Általában élénkig,darab tudás, gördülékenység kellő 
disz, pontosság és jó akarat, mivel minden előadást lehet

jeliemHeti műsor: Hétfő Toskh színmű. K- dden New- 
York szépé operette. Szerda Oeskay brigaderos színmű 
Csütörtök Jupitei es társai enekes bohózat, lenteke 

opera. Szombaton ban-Ioi operette. 
bankó népszínmű

Cts. 1 >ó"b©x'dEEy Józaof-
I Szulamith heber 
Vasárnap Muzslai

udapesti k.ereskJnf házban letelepednek, akárhányszor nagyobb közönségük
birnik, van, mint egy ezinházn.k. Hja secezsióe világban elünk a|k r esse, ioruujt a ak i van mjnt egy színháznak, nja secet

lóknak, akik »almeres, Ly aóizléeek is ehhez alakulnak.
, ,.e az italméresi helyiségben I eg ete ,■ Pl. szerdán este kifogástalan művészi alakítással

íra ki*
, ódán', » tot. szalonnát, hentesirnkat stb. a vendégek I ‘Mugirodalom egyik első tragédiája, Shahespeaie

. leáltatni. Erre a miniszter ma us lb .m ment de “ ío|t kMnsige. Es ha színre
natot intézett a kaniaraho/,melyben tr _ találj u«yanigv járnak: fiánk-lián, Az embei

Ok a szatócsok, kik itatom,-esi ^‘Tdifa stb - Pedif eiek kifogástalan darabok: mer.
jcsipar körébe tartózó eleim1 »1 ältjotoiC hogy a művészetnek biztosítsák a tökéletest,
igazolványuk alapjan, az; üzletij , t a ’]e|kilsmeret és Bulidat költői, leráztak minder

sak a
m

aital
Ülj un wiuj'jtf, — . . . 1

„sszekötött külön korcsmahelyiségben is kiszól
ÍMíiiatják. Az ilveti szatócsok tekintettel ana, hogv a 

s/ámu kereskedelmi miniszteri rendelet ama 
Mmenyének, melynek értelmében az élelmiszerek 

.itatása csakis megfelelő iparigazolvany, 1» ,
: ,lői iparengedély alapján gyakorolható, t leget tét ek 

ínmiivihen a szatocsipar üzletkörébe taitozo eleim 1 
Ihkrk elánisitására megfelelő iparigazolvauynyal bírnak 
,tiidéglői iparengedélyt váltani nem tartoznak annyival 
Kevesblié, mivel az élelmi cikkek kiszolgáltatasanak szo­
bán levő módja a vendéglő ipar gyakorlásának nem

A csempészet meggátlása. A kereskedelemügyi 
miniszter eg ve'öltésben a pénzügyminiszterrel a togvasz- 
tási adó tárgyait képező italok, valamint a dohán cseni 
pészetnek meggátlása céljából, ezen czikkeknek a hazai 
vasutakon való szállitásáia nézve rendeletet adott ki, 
melynek határozmányaiból kivesszük a következőket: A 
„énzügyőri közegek jogosultak utazás közben minden 
ulvan esetben kutatásokat eszközölni, midőn bizonyos 
jiodajesz darabok tekintetében a csempészés gyanúja tenn- 
l0l0,,. Az indokolt gyanúi a okot adó podgyasz — dara 
bokáiéin vitás a azonban csak a rendeltetés állomáson, a 
a tulajdonos, továbbá egy hatósági es egy állomási közeg 
jelenlétében eszközölhető. A vonalnak az állomáson tartóz­
kodása alatt a pénzügyőrök kutatásokat eszközölni jogo 
sultak nzüüvőri közegek jogosultak a gyors es teher 

ivókat a vasúti raktárakban és pedig a tulajdonos 
ívben vagy annak távollétében is a községi e. 
közegek közreműködésével vizsgalat ala venni .

UZ -settien, ha csempészett áruk fedeztetnek fel, azokat 
, : mervény mellett elkobozni A bor es hiistogyasz A 
adó, valamint a városi bor, hús és szeszes ital togya^z a.
nótadók beszedésére jogositotttoemélyek felhatalmazvák a
vasúti hivatalos órák alatt pénzügyön vagy rendőri 
közegek közreműködésével csempészett adóköteles cikke­
ket elkobozni, kötelesek azonban ezekről átvételi elismer 
vényeket kiszolgáltatni. Az elkobzott árut terhelő szállítás 
dij azonnal lefizetendő s ha az nem lehetséges, a javak 
az azokat terhelő szállítási dijak lefizetéséig, a zár ala 
vetel fentartásával a vasút őrizete alatt hagyatnak. Ltan- 
vételek az elkobzást teljesítők által nem terítendők meg, 
azonban a feladó az elkobzásról azonnal értesítendő. 
Adóköteles tárgyak a hivatalos órákon kívül nem szol-

gí*l, lt Az 'iskolakönjyei elárnsltása ós a szatócsüzlet
Az iskolakönyvek terjesztését a jövőben megkönnyíti a 
kereskedelemiig \i miniszternek egy rendelete. melyre az 
a' körülmény szolgált alkalmuk hogy az e-sotoku ipa, 

szealny tsln-i -alocsot .^büuleleU, -, 
az üzletében népiskolai könyveket js árusított anelk ,

mint a lelki ismeret és öntúdat költői, leráztak minden 
dogmatikus nyűgöt és elvet, hogy a természet mély ér­
telmének igazságot szolgáltassanak. ..........

Ámde a classicus daraboknak közönség kell. .
De általában a mai kor közönségének nem a szép, 

jő s nemes eszme diadala és a darab művészi alkotasa, 
költői nyelverek, hanem az operettek Prévott M sí 
végi alakjai, izgató jelenetei és sikamlós nyelvezetei
kellenek. . .

Természetes eredménye azután ennek, hogy a színi
irodalom átalakul; olyanná, lesz mint a milyen azon kor- 
izlése. Pedig senki és sum mi sem mutathatja meg szembe­
tűnőbben, mint a színdarab, hogy mik vagyunk és mikne 
kellene lennünk. Mert a színház észrevétlen bar, de 
oktat. Az, aki művészileg szerkesztett darabot lát, tielai- 
ban gyönyörködik, az események felett bámul, az elmél­
kedésekből okosabb lesz, élesebb eszi! s elővigyazo az 
akadályok legyőzésében, a hűn ellen fellázad s az erenyek 
jben gyönyörködik. S mégis üres Egerszegen a színház 
vagy ha van érdeklődés, akkor bizonyos, hogy operette
adnak. . ,

Erős, de igaz Ítéletet mondott Shakerpeare minden-
időre akkor, midőn ezen szava at adta Hamlett ajkait a, 
„A színjátéknak célja volt és van tükröt taitani a 
termeszei elé megmutatni az erénynek vonásait, a gya­
lázatosságnak saját képmásat, a századnak megtestesülését, 
a kornak maga alakjait és hü lenyomatát

Hétfőn Scidnur*és Háry 3 felvonásos operettje
kis szökevény“ került színre nem nagy érdeklődés mellett.

. y. - „ n 1 . .. f 1 1 a é.»: hno vnoha mindjárt az első felvonásban látni 
olyan társulata

lehetett, hogy
mvan ,y,an Deáknak, a minő régen lehetett
Egerszegen. Egyrészt ennék köszönhető, hogy a különben 
gyenge raeséjü és nem épen erkölcsös darab szép sikert 
aratott, másrészt pedig a színház állandó zenekarának.

Vizsgálatok sorrendje a zalaegerszegi tanintézeteknél.
A zalaeqerszegi tanintézeteknél az liioo. 1-ik tskolai 

évi vizsgálatokat a követkézé) napokon tartja-v:
l) Az állami elemi népiskolánál: 

aj A vallástanból: Junius hó 8-án d. e. 10 oiakor 
tartatik az ev. ref. és ág őst ev. tanulót hittan vizsgálata 
10-én az összes belvárost lóm. kath. leány v> az..|0!S^ej 
,zr. fiú és leány növendékeké; 22-én d. e. azolakulvaioM
T 11 oszt lóm. kath tanulóké.‘ L Junius hó 15-én d. e. a 11. a) fiúosztályban. 1.-en 
d e az 1. a) és I. b) fiúosztályban, L<-en d u. az 
aj és ll a) leányosztályban, 18-án d. e, az 1 b) es 1.
a 1 - ' I íivhq'n 18 án d u a 11. b) fiúosztályban b) leányosztaiyban, iö-an u. u. * ^ > -
10-én d e. a 111. a) leányoszralyban, 20-an á. e
íl! a) fiúosztály ban 20-án d. u. a III. b) leanyosztalyban,

én d e a III. b) fiúosztályban, 21 en d. u. a 1\.
Ä *2-» «• «; » J1;8'“
ban 24 én d. e. a IV. aj fiúosztályban 24-en d u a
ív V. leányosztályban, 25-én d. e. a IV. b) huoszta yba,1; 
25-én d. u az V. VI. fiúosztályban, 29-en „le Deum 
tartatik" és az évi „Éitesitők“ osztatnak ki.

2). Az állami polgári leányiskolánál:
S-én d e. hittanvizsgálat; 19-én d. e. az 1.

os/tálv vizsgálata a földrajz-, természetrajz- es számtan­
ból' 19-én d. u. t 11. osztály vizsgálata a magyar-,
nemetnyelv- és földrajzból; 20-an «1. e. a 1 ; a! 
vizsgálata a történelem, gazdaságtan- vegytanból, A 
d \l a IV. osztály vizsgálata a magyar-, nemetnyelv-, 

íegészségtan- és földrajzból; 22-en d. e. ac L. 0 /tal> 
vizsgálata a magyar- és németnyelvűül; 22-en d. u.
II osztály vizsgálata a történelem-, számtan-, ineitau- “ természetrajzból; 24-en d. e a 111 osztály vizsgálata 

a m^var-, németnyelv- és tőldrajzbol; 24 eu d. u. a 
lY-ik osztálv vizsgálata a számtan-, történet , es terme- 
s/ettanból; 26 án d. ú. ének- és szavalat, zaroünnepely 
s utána tornászati vizsgálat; 29-én Te Deum s a bizo­
nyítványok kiosztása.

I S.) Az állami felső kereskedelmi iskolánál :

17-én d. e. hittanvizsgálat; 19-én d. e. a középső
német-, francianyelv- és

A

aratott, másrészt pedig a színház állandó .zeneKaranaH., ogztál vizzgálata a magyar , nemet-, iranc.anye.v 
mely képes a legkényesebb zenei igényeket is kielégíteni. ytan_ áruismeiétből ; 19-én d u az also oszt.ily vizs- 

Pálfí Nina az árvaleánv szerepében iskolázott remek . - magvar-, német- és francianyelvbol : Ll -enPálfi Nina az árva leány szerepében iskolázott remet, 
hangjával, pompás játékával meghódította a közönségét 
Béke ff g Lajos, mint Stanley Edvárd, gyönyörködtetett 
erőtelies tenor hangjával, Szalóky Dezső a z irda kuktája.

j)eák _ joccey minden mozdulatait a komikum es
eiedeti ötlet kisérte, a mi nem is maradt hatás nélkül. 
Általában minden szereplő megállotta a helyét; ki kell. mel- 
nőnk hsait csengő hangjáért, Koppány Maigit, Szaloky 
Szidi és Del inó félig ballett, léiig secessiós táncát, mélyért
sok tapsot kaptak. r , , , . ,

Kedden Rákosi V. é» Guthi S. bohozatja a „ larta- 
ékos férj“ mulatatta eredeti ötleteivel a kö/önséget; a 

’darabban Krasznay mint orvos és Marossy — C illan (». 
— játszották teijes sikerrel. Természetes, Szaloky m. 
jobban érvényesült, mint tegnap. Nagyobb szerep jutott

crálata a magyar-, német- és francianyelvbol : 21-en
a középső osztály vizsgálata a kvieskedelmi szám­
tan- keieskedeimi földrajz-, algebra- es jogi isme­
rete1 bői; 21-én d. u. az alsó osztály vizsgálata a 
kereskedelmi számtan-, kereskedelmi földrajz- és al- 
aebrából' 24-én d. e. a középső osztály vizsgálata 
a közgazdaságtan-, történet-, könyvitel-, levelezes- es 
minta irodai gyakorlatokból; 24-én d u. az a so-
osztály vizsgálata a történet-, tennéizettan-, kereskedelmi 
ismeret, levelezés-, minta irodai gyakorlatokból; 29-en 
d e. Te Deum s a hizonyitvánvok kiosztása.

4.) Az állami főggmnasitannál:
16-án d. e izr. hittan ; 17-en d. e. r. kath, hittan, 

17-én d. u. 4—5 ig francianyelv ; 5-6. gyorsírás; 18 áu
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(f e földrajz természetrajz az I. osztályban, számtan, 
rajz, geometria a II. osztályban, német, görög az V. 
osztályban, latin, nemet, görög a \ II. osztályban , 19-en 
d e ' német,, történelem a III. osztályban, tét me* 
szetrajz, mennyiségtan, rajz geometria a IV. osztályban 
latin, német, görög a VI. osztályban, 19-en d. u. o-tol 
tornaverseny és ének; 20-án d. e. számtan, rajz, geometria 
az. I. osztályban földrajz, természetrajz, a II. osztályban, 
magyar, görög, irodalom, latin az V. osztályban mennyi­
ségtan, physika, görög, rajz a ML osztályban, 21-en d. 
e. földrajz, számtan, rajz, geometria a III. osztályban, 
magyar történelem a IV. osztályban; magyar, görög, 
irodalom, történelem, a I\. osztályban; 22-én d. e 
magyar, latin, az I. osztályban, magyar, latin, a 11 
osztályban; természetrajz, mennyiségtan, gorogp. rajz az 
V. osztályban; magyar, göiögp. irodalom, földrajz a 
VII osztályban, 24-én d. e. magvar, latin a III. osztály­
ban, latin német a IV osztályban ; természetrajz, menny•- 
ségtan göiögp, rajz a \ 1 osztályban.

Hivatal os-rovat._________

\ zalavármegyei gazdasági egylet I. évi junius hó 
12-én délután 2 órakor a zalaegerszegi »Darányi« állami 
szőlőtelepre társas kirándulást rendez, a mely alkalom­
mal Tus Antal táj olrzai vincellér képezdei igazgató be­
mutatja a francia módszer után készült mohás ojtás 
körüli' eljárást, ennek eredményét, nem különben az 
amerikai szölövessző termelő telep berendezését.

Tekintettel azon körülményre, hogy ezen nj ojtusi 
rendszer ezen a vidéken még ismeretlen, gyakorlalisága 
es egyszerűsége miatt az amerikai oltványokkal beülte­
tendő területek berendezési költségeit igen tetemesen 
redukálja, felhívom az érdeklődő szőllőbirtokosokat, hogy 
ezen bemutató előadáson saját érdekükben minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Zalaegerszegen 1901. junius 7-én.
Várhidy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Űrnapja A rum kath. világ legszebb ünnepén, 

1'napján, f. hó 0-án a körmenetnek az időjárás nem 
men kedvezett. Szeles, poios időben vonult ki délelőtt 
tiz óra után a körmenet, amelyben óriási közönség vett 
reszt ; testületileg vonult ki a tűzoltó csapat, az iparos 
ifjak egyesülete, a helybeli összes tanintézetek romé kath. 
növendékei tantestületeik vezetése mellett; az umbella 
után ment dr. Jankovivh László gróf tóispán, Csertan 
Káioly alispán, Váthidy Lajos polgármester, több megyei 
és városi hivatalnok s a helyben állomásozó hon ved huszár 
századok tisztikara; a templom előtt a helybeli honvéd- 
huszárokból dis/sza/ad volt felállítva, mely a mise fő 
részéi alatt disz!űzet adott; a sátrakhoz való menetel 
közben a tűzoltó zenekar játszott.

Az országos orvosi szövetség zalavaimegyei 
tiokszövetsege évi mi des közgyűlését dr. Húrt/ litván 
tiokszöveíségi elnök elnöklete alatt Also lend ván tartotta.
— Az évi jelentés felolvasása után elnök meleg hangon
emlékezett meg dr. Mangin Karoly t. főorvos es dr. 
Beszedi! s Ede járásorvos szövetségi tagok gyászos elhuny* 
tarol s emléküket a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítette 
meg. — Olvastatott a számvizsgáló bizottság jelentése 
a pénztári számadás megvizsgálásáról. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette s a jelentésben foglalt indítvány­
hoz kepest a tiókszövetségi penztárnoknak a felmentvériyt 
megadta. — A választmány kebeléből alakított fegyelmi 
választmány javaslatához kepest a közgyűlés elhatározta, 
hogy dr. Hajós Sándor volt letenyei járási, jelenleg ugyan- 
ottani gyakorló orvosnak — akit a vármegye fegyelmi 
választmánya hivatalos állasának elveszéseié itelt, amit 
belügyminisztérium is jóváhagyott azt a ké elmét
hogy' maga ellen az orvosszövetségtől a fegyelmi vizsgálat 
el endelte- ek nem teljesítheti; mert a szövetség alap­
szabályai ei ttlmeben ellene L gyei mi vizsgálatra ok nem 
főig ott fenn ; tekintettel arra a körülményre, hogy nevezett 
orvos 25 even át ugyszolváu egyedül latta el a jáiása 
közegészség ügyeit, elismerését, nyilvánította a közgyűlés 
s mivel ügyeben orvosi működését illetőleg úgy a megye 
fegyelmi választmánya, mint a belügyminisztérium a 
szakközegek meghallgatása nélkül itelt: a Közgyűlés 
megkeresi az országos orvosi szövetség központi választ­
mányát, újon fel a belügyminiszterhez, hogy jövőben az 
oivosi működések elbírálásánál a szak közegeket ne mellőz­
zek s ne tisztán laikusok hozzanak Ítéletet. — Ezután 
tárgyalta a közgyűlés a gazdasági munkás és cseled 
s eg tdy pénz tárról szóló törvény. 33 és a keiíileti beteg- 
sevelyző pénztárakról szóló törvényjavaslat 111-ik §-á*.
Mivel a szobán forgó szakaszok mélyen sértik az oiyosok 
érdekeit, ezek eltörlése iránt tesz a közgyűlés javaslatot
— Dl. Lukonich Gábor s/.övetségi alelnök indítványára 
a tiokszövetseg megkeiesi az orsz. oivosi szövetség köz­
pontját, valamint a vármegye törvényhatóságát, hogy 
ezek Írjanak fel a kormáin hoz a közegészségügynek mi 
előbbi államosítása tárgyában. — Dr. Löké Mór inditvá 
nyála megkeresi a közgyűlés az orvosi szövetséget, hogy 
ez tegyen lépéseket az hátit, miszerint a törvényszéki 
és esküdtszék i tárgyalásokhoz meg hivott orvos szakértők­
nek ne csak napid ij, hanem működési díj is állapíttassák 
meg. — A jövő közgyűlés helyéül Sümeghet tűztek ki 
es elhatározták, hogy aki az évi közgyűlésről való el 
maradását az. elnökségnél kellőkép nem igazolja, azt 5 
korona pénzbüntetéssel sújtják.

Biztos a hittan! vizsgálaton, A szombathelyi 
egyházi főhatóság a zalaegerszegi állami fögymnasiumnál 
f. évi uniius hó 17-én tartandó róni. kath. hittani vizs­
gálatra Tibor ez Lajos zalaszentgyörgyi esperes-plébánost 
küldötte ki biztosi minőségben.

Bírói kinevezés Ő felsége a király Szabó Győzőt, 
a nagyváradi Ítélőtáblához berendelt, bírósági aljegyzőt a 
perlak járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Halálozás. Vidovith Bonaventura, a zalaegerszegi 
állami fágynmasiumnak volt első igazgatója, aki innen 
nyugalomba ment Nagyváradra, 64 éves korában május 
hó 31-én hosszas szenvedés után elhunyt. Béke poraira!

Plébánia javadalom adományozása. Festetics 
Jenő gróf kegvur a légrádi pébánia javadalmat Fábián 
Gyula volt tüskeszentgyötgyi segédlelkésznek, jelenleg 
légradi administratornak, adományozta.

Kinevezés. A kincstári jogügyi igazgató dr, Csesznák 
Sándor zalaegerszegi lakos ügy védj el el tét ideiglenes mi­
nőségű díjtalan fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

Iskolai ünnep. A zalaegerszegi tanintézetek f, hó 
8-án ültek meg hazánk ezeréves fennállásának emlékezetét 
s a koronázás évfordulóját. Az ünnepség a tóm. kath 
templomban d. e. 87a órakor tartott bálaadó i teiii tisz­
telettel kezdődött, amelyen jelen volt a vármegye tiszti 
kara dr. Jankovieh László gróf vezetése mellett, a kir. 
törvényszék, kir. járásbit óság, kir. ügyészség, kit. tan- 
felügyelőség, kir. állaim p ítésze ti hivatal, kir. pénzügy 
igazgatóság, kir postahivatal, a huszár- és csendőr tiszti­
kar, vátosi tanács, az ügyvédi kamara; az összes tanin­
tézetek rum. ka!h. növendékei tantestületeik vezetése 
mellett. A mise alatt a 4 gymnasium énekkara énekelt és 
a Király himnuszt ifj. Czukelter Lajos joghallgató. Mise 
után fai futták az egyes intézelrk az iskolás ünnep éget, 
A3 elemi iskol Utál mindegyik osztálytanító a saját osztá- 
!■ a ban, ahol ének, szavalat volt. — A polgári leányisko­
láinál a Szózattal kezd lék meg az. ünnepséget, arnelvei 
beszédében Body József tanár un l átott ; Zirka V Imi. 
Szigethy Margit, Piiitv Margit I s<\ Schneller Maigii 
II., Puer Irén, Ko'ztelicz Giza, Schw ircz Klemi III., 
Voiös Etelka. Kardos Jolán, Barta Lujzi IV ik osztályú 
tanulok szavaltak; közben a Királyhmmuszt énekelték 
— A felső kenskedelmi iskolánál az ünnepség a Szózattal 
kezdődött ; ezt követte Udvardy Ignác igazgató megnyitó 
beszéde; Deutsch Salamon, Glasgall Vilmos alsó, Lztl 
Zsigmond feDő osztályú tanulok szavaltak, Kulcsár József 
alsó osztályú a 'koronázásról tartott felolvasást Ilolczef 
Lajos felső osztályú tanuló, mim a Kisfaludy önképzőkör 
alelnöke, beszámolt a kör évi működéséről; közben az 
énekkar a Rakóczy indulót énekelte, majd közreműködött 
egy darabbal az intézeti zenekar, t< váhbá Katona Zoltán 
egy cimbalom szólóval; bezárták az ünnepséget, a Király- 
himunszszal. — Az állami föy ymnasiuntban az ifjúsági 
énekkar a Himnuszt énekelte, mely után M ed gyesi Lajos 
igazgató az ünnepséget megnyitotta, Schveiger László 
és Reich Antal VI. osztályú tanuló-s szavaltak ; az ünnepet 
méltató beszédet Tuczy Janos tanár tartotta ; bezárta az 
ünnepséget az ifjúsági énekkai a Szózat eléneklésevel.

A nagykanizsai izr hitközség f. hó 2-án Gutman 
Vilmos kir. tanácsos, hitközségi ,elnök elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgyát 
a jelenlegi imaház átalakítása illetőleg meghagy óbb fása 
kepezte. A közgyűlés az elöljáróságnak ez iiányu javas 
I tat egyhangúlag elfogadta annyival is inkább, meri 
a/ átalakítási költségekből a hitközségi tagokra semmi 
teher sem háramlik. Az átalakítást még az Őszszel, az 
izr. nagyümmepek után, azonnal megkezdik, a templomo' 
jelentékenyen megnagyobbítják, úgy belül, mint kivi)' 
modernebb alakú lesz es villanyos világirtással is ellátják.

Tanilói gyűlés A zalamegyei általános tanitéites- 
tület sümegi jarasköre Könnye József járás köri elnök 
elnöklete alatt Sümegben tartotta tavaszi közgyűlését, 
amelyet a kör elnöke lelkes beszéddel nyitott meg; 
kegyelettel emlékezett meg a kör egyik buzgó tagjának, 
Kocsis károly uak, elhunytat ól, akinek emléket jegyzőkön}* 
vileg örökítették meg. — A számvizsgáló bizottság jelentést 
alapján Németh Béla pénztárnoknak a felmeiuvényt a 
közgyűlés elismerésének nyilvánítása melleit megadta, 
neki 16 evi ügy buzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte 
ki köszönetét, lemondását sajnálattal vette tudomásul es 
helyebe Vértesi Béiáuót választotta meg Értekezési 
olvastak fel Sümeghy József csapiendeki áüami elem1 
iskolai tanitó „mikep fej lesüthető a gondolkodó és Ítélő­
képesség" és Pap József siimeghi elemi isk. tanitó a 
„szép érzés fejlesztéséről“ ; a közgyűlés mindkét felolva­
sónak jegyzőkönyvileg fejezte k* köszönetét. — Az indít 
vanyok során Éles Károly bemutatta a Tanitók Háza 
szappanját s a tagok pártfogásába ajánlotta, egyúttal 
indítványozta, hogy a köt tagjai a magvar ipar p.utolá­
sába álljanak s hassanak oda, hogy a jövőben olyan iskola 
szereket, tollat, tintát, pipitt. mint, füzeteket sH). hasz­
náljanak a tanulok, amiK a magyar ipar termékéi. A köz, 
gyűlés az indítványt helyeslessel fogad?a.

Gyászhir. Vettük a kevetkező gyász jelentést: „Révai 
Miksa es neje, továbbá gyermekei, Olga, férj. Rudit.1- 
Józseféé, Ilonka, férj. Gaál Ferencué István es Aranka, 
vői és menye szül. Jatmy Ilona kesergő szívvel jelentik 
szeretett tiuk, illetve bátyjuk és sógoruknak, Révai 
Zsigmonduak f. hó 5 én reggeli 9 ólakor, élete V31 it 
evében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
A boldogult uak hült tetemei f. hó 7-ón d. u. .4 órakor 
fognak a keszthelyi izr. síi kertben ölök nyugalomra 
helyeztetni. Keszthely, 1901. junius 6. Áldás és beke a 
korán elköltözött poraira!“

Anyakönyvvezelő kinevezése A m. kir. belügy­
miniszter Hegedűs Karoly köijegvzőt a becsehelyi an va­
kon vwezei ő kerületbe any aKonyv vezetőnek nevt zte ki

Néptombolát rendeztek Nagykanizsán f. hó 2 án 
az Erzsébeti eren. A vek kenő hőség dacára óriási közönség 
jött egybe, hogy résztvegyen a Kisiiednevelő Egye:íile! 
és a Népkonyha javára hatóságilag engedélyezett uéptoin- 
bolán, amely nevezett jótékony egyesületek céljaira mint 
egy 6ÖU korona tiszta jö vödéi met esed meny ezeit.

Körjegyző választás. S/nszeg községben Viosz 
Ferenc nagykanizsai járási fószbfgahiró elnöklete melleit 
f. hó 4-én volt a kői jegyző választ - s; a jelentkezet 
pályázók közül Szemző Zsigmond okleveles jegyzőt, aki

eddig mint helyettes jegyző működött, választották meg 
egyhangúlag körjegyzőnek.

Mulatság. A zalaegerszegi iparos ifjúság önképző 
egylete e/idei nyári mulatságát f. évi julius hó 7-én 
tartja a kaszaházi kertben, melyre a meghívókat legkö­
zelebb kibocsájtják.

Maaánvizsgálat. A zalaegerszegi állami polgári 
leányiskolánál az 1900/1 ik iskola évvégi magánvizsgálat 
junius hó 25 én lesz az intézet épületében.

Halálozás. Egy tehetséges, kezdő iparos, Készít/ 
József, műasztalos, akit a kormány a múlt évben a 
soproni kereskedelmi- és iparkamara javaslatára állami 
ösztöndíj mellett Parisba küldött ki a világkiállítás 
tanulmányozására, hunyt el hosszas és kínos szenvedés 
utáu, élte tavaszán, 26 éves korában f. hó 4 én virradóra. 
Béke poraiia!

Viharágya próba. F. hó 2-án délután értekezlet 
volt a városházán a felállítandó viharágyuk ügyében, mely - 
Ivei egyik közelebbi számunkban részletesen foglalkoztunk. 
Ezen értekezleten jelen volt Faragó gyáros is. ezen 
viharágyu feltalálója, kit elnöklő polgármester mutatott 
be az értekezletnek. Majd Fiilöp József városi aljegyző 
ismertette ezen ügy eddigi fázisait, felkérve Besenyő, 
Kaszaháza, Pozva és Neszei ej községek jelenlevő elöljáróit, 
hogy hajlandók-e csatlakozni ezen fontos gazdasági moz­
galomhoz V Dr. Czinder István hangoztatja a csatlakozás 
szükségességét, aránylag olcsó berendezését és ajánlja 
a községek képviselőinek annál inkább a csatlakozást mert a 
város tekintet nélkül az ők nézeteire a viharágyu telepeket 
felállítja. Besenyő kivételével a többi községek nem ha­
landók csatlakozni elöljáróik nyilatkozata szerint. C* 
Séterffg József múlt évekből a helyek és idő illegje 
lésével gyakorlati példákkal bizonyította, hogy mig a.,on 
a helyeken, a hol viharágyu volt, jég nem esett, iddig 
a szomszéd vil’iarágynval nem védett területek őri,isi jég­
veréseket szenvedtek, miért is annál inkább ajánlja a 
csatlakozást. Mivel a községek kiküldöttei megmaradtak 
tett nyilatkozataik mellett, a város megkeresi a szolga- 
birói hivatalt, hogy érdekelt községek képviselőtestületeit 
hívja össze ezen ügyben való hivatalos állás foglalás 
végett. Ezután Egerszeghegvre rándultak ki, hol a 
gazdasági iskola szőlődében már a viharágyu felvolt 
állítva. Itt Faragó bemutatta a róla és cégtársáról elne­
vezett „Farkas- Faragó“-féle vihnrágyut. Ismertette a 
felállítás módját, az ágyú anyagát, viznyomással való ki­
próbálását, töltését, begyújtását és takarítását, mely után 
mintegy 16 lövést telt. A lövések 12—13 mpercig vol­
tak hallhatók. A hanggyürük 3500—4300 méterig men­
nek fel A töltés gyors. A begyújtás könnyű és biztos. 
A kezelő személyzet teljes biztonságban van mellette. 
Szerelése egyszerű s igy bármily munkás könnyen kezel­
heti. Anyaga a lehető legjobb minőségű. Minden lövéshez 
egy gyutacs és 18 deka durva lőpor (bányapor) szük­
séges. A gyutacs 3 fillér, a lőpor körülbelül 14 fillér. 
E tervezet értelmében szükséges a községek csatlako­
zása nélkül 24 ágyú, melyből a szőlőléiépre az állam 
négyet ad, a szomszéd fent említett községek csatlako­
zásával 29 ágyúra lesz szükség. Egy ágvu négy meter 
hosszú hangcső vet 115 forintba kerül. Hogy mennyire 
célszerű ezek felállítása, igazolja az, hogy egy hold szőlő 
biztosítás dija 12 fit, mig viharágyuval való védekezés 
esetén alig 2 frt teher esik rá, nem számítva, hogy a 
jégverte szőlő következő évi termése is megsínyli a 
jégverést. Tehát a képviselő testületnek jól .elfogott ér­
deke az értekezlet mellett állást foglalni. Székely Tövis.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter Mi­
ll ál ecz Józsel Csáktornyái tanítóképző intézeti növendék 
vezetéknevének „Havas“-ra keit átváltoztatását megen­
gedte.

Cseled jutalmazás Malatinszkg Ferenc zal ácsán v i 
földbirtokos Zalac vinyban f. hó 2-.in nagv népünnepélyt 
tartott abból az alkalomból, hogy egvik gazdasági cselédjét, 
Krápecz Ferencet, aki negyven éven át volt majoros 
gazda szolgalat b in, a földmiivelesiigyi miniszter hu 
szolgálata elismerésének jeléül dis/.uklevóllel és száz 
korona jutalommal tüntette ki. Az tin epélyen jelen voltak: 
Bogyay Máté országgyűlési k pviselő. Battyány József 
gtőf, Nimkovich Vilmos, dr. H tudok Ágoston, a zalaváti 
beucésrendU apátság jnszágkorm űiy/.oja, Nlalatinszky 
Lajos járási főszolgabíró, dr. Blaha Sándor j árási szóig r- 
biró stb. — A szent mise végeztevei, amely Ível az ünnepség 
kezdődött, a templom mellein teien dr. H-tildék Ágoston 
Kormányzó, megyebizottsági tag, a vármegye loispánjának 
megbizásából audta Krapecz Ferencnek a minisztertől 
érkézéit díszoklevelet és pénzjutalmat; szép és megható 
beszedet intézett úgy a ünnepekhez, mi it a jelen volt 
nagyszámú közönséghez, beszédében különösen az országos 
gazdasági e.s cselédsegélypénztár hasznos és üdvös voltát, 
valamint a gazda és cseléd közti viszonyt fejtegette; 
ezután Battyány József gróf, gazdasági egyesület mechí­
zásából üdvözölte a kitüntetetr. cselédet. Az ünnepséget 
gazdag lakoma zárta be, melyet M tlatins'ky Felette 
földbirtokos rendezett egy begy Ilit vendégei számára; ugyanő 
népünepet is rendezett cselédsége számára, akik éltették 
szeretett, gazdájukat.

Záróvizsgáiul A zalaegerszegi iparos taöone.iskolá­
ban az 1906—1901 tanévi vizsgál árok f. évi junius hó 
16-án a délelőtti órákban tartatnak. E vizsgálat oki a a 
t. c. ipirosmester urakat és az iskola iránt érdeklődő 
nagyérdemű közönséget tiszteli ttel meghívja az igazgatóság.

Tűzoltó mulatság. A galamboki önkénytes tűzoltó 
egyesület saját alepj a javára f. hó 16-án délután 80 
fillér belépti dij mellett a galamboki községi erdőben 
tavaszi mulatságot tart.

Vivo kur US. Halász Gusztáv budapesti vivőmester 
vivő tan folyamot nyit Égerszögen. Heti 3 óráért havon­
ként 6 forintot, 6 óráért 10 forintot kell fizetni.*’ Az 
iskolai évi lezártával tanulóknak 3 fiiért ad órát. Nem a 
párbaj mániáért, hanem a test edzéséért, a lélek erö-i- 
téseért ajánljuk az ifjúság figyelmébe. i

A hat fillet es frankó postajegy színének a több 
levóljegy sziliétől i lütőbbé és ólónkebbó tétele céljából a
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I filléres frankójegy színét az eddig vörösbarnáról 
ildesbarnára változtatják át. Az uj hat tilléres frankó- 

,■ ^ket a jelenleg érvényben levő hat filléres levéljegyek- 
e7' rendelkezésre álló készlet elfogyta után fogják 
ÍLalomba bocsátani. Az eddigi hat filléres franknjegyek 
b k nvességét f. évi december végén megszüntetik. Ezen 

er'n túl a közönség a régi hat filléres levéljegyeket, ha 
! bak epek és használatlanok, 1902 március végéig 

a sta es távírda hivataloknál megfelelő értékű más 
a kójegvekre cserélheti be.

jótekonycélu államsorsjáték. Mint az előző óvek- 
er ,,ien is nagy jótékonycélu államsorsjáték tartatik.

' . tiszta nyereményeiben következő jótékony-
K jnrV-/u--jnyek részesednek: 1. a vagyontalan állami 

./vegyei és árvái segélyezésére szánt alap, 
;,!SZ budapesti Vili. kér. általános jótékonysági egyesület 
", t.;sí Baross-Utca 67.), 3. a Nyitra és vidéki segény- 

* ,'Z:0 keresztény nőegylet. 4. a pozsonyi „Stepháma“
• rvaház az általános (budapesti) egyetemi segély-egylet,
,r a katholikus munkásnőket védő egyesület, 7. a buda- 

„,„m tanítók segély egylete, 8. a Szent-\ itusról nevezett 
v'át vakok intézete, 9. a budapesti önkéntes mentő- 
ízület, 10. a budapesti „Fröbel“ nőegyesület a jöve- 
,m egy.egy tized részében. A játékterv nagyon kedvező 

ékkei kecsegtet, a főnyeremény 150.000 korona, az 
é. nyeremények 365.000 koronára rúgnak. Sorsjegyek 

, -grt kaphatók minden só- és adóhivatalnál, a leg- 
stahivatal- és dohány tőzsdében. A húzás már f. 

hó 28-án történik.
snyaró járvány. A kanyaró betegség Felsőmihály- 
rályfalva.Stridó, Csáktornya, és Tüskeszentgyörgy 

-eben járványszeriileg fellépett, miért is nevezett 
gben az illetékes hatóság az iskolákat bezáratta.

ülategeszségügyi kimutatás, vármegyénk területén 
■-án a hivatalos adatok alapján : veszettség: Lapány 

, sabrendek 1 u., Dobroncz 1 u., Zalaerdőd 1 u. 
■ugerszeg 1 u. ; sertésorbánc: Szécsisziget 1 p., Kővágó- 
9 Um Mindszentkállakisfalud 4 u., Szentbókálla 11 
l’ak 3 u., Senye 8 u.; sertésvész: Hid vég 1 u.,
•/■• ek 1 sz., Zalaszántó 5 u., Bánokszentgyörgy 1 t.,

1 u . Hátka 1 ii., Győrfiszeg 4 u., Milejegyházszeg 
2 u Náprátfa 7 u., Pál fiszeg 3 u., Kózsásszeg 3 u.,
Misefa i m., Nvirád 1 m., Prága 8 u , Szőcz 12 u

satár 4 u., Gyűrűs 7 u., Kaszaháza 3 u.
Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti raag- 
edő éitesitése szerint Budapesten 50 kilogramroon- 

■irös lóhere elsőrendű, öregszemü 62-66 kor., 
- <égü 50—54 kor., gyengébb minőségű 48—50

>*a magyar elsőrendű 42—44 kót., középminő-
i“2 ; francia 65—70 kor., olasz 50—52 kor ;

U 2 kor; baltacím 13—14 kor.

IRODALOM.
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Nestlé gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részere.
Egy adag 1 kor. 80 fill.

Kísérletre féladag 1 K. 
Nem kell hozzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett, 
és kipróbált tápszer gyerme- 
keknél pótolja-az anyatejct- 
Hasmenés és hányás ki. 

zárva.
A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 

liter tejet használ fel.

Főraktár; F. Berlyák Bécs I. Naglergasse 1
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.

,,Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság“ 
egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

s Felhívom az árlejtezni óhajtó városi asztalos mes- I tereket, hogv a kitűzött helyen és időben minél számo- 
I sab ban megjelenni szíveskedjenek.
I Megjegyzem, hogy a vállalati összeg 10° u-ja bánat­

pénzül leteendő, mely összeg a munka hiánytalan átvétele 
után a vállalkozó részére vissza fog adatni.

Zalaegerszegen. 1901. junius hó 5-én.

“VáiX'Ib-id-y -Lag oa
polgármester.

Gyakorlat családi nevelés Irta Schön József.
Lampel Róbert (\N odianer F. es fiai) 

e.) kir. udvari könyvkereskedés kiadása. Az előttünk 
vö mű 4 rés, ben tárgyalja a családi nevelést. Az 1 

a testi, a 11. az erkölcsi, a III. az aesthetikai és a 
az értelmi neveléssel foglalkozik. Már ezen 

iMh 1 is kitűnik, hogv szerző önnállóan dolgozott 
, - hazai irodalmunk egy eredeti munkával gazda 

Megérdemli a leghivatottabb körök ügyeimét, mert 
vak a müveit anyáknak ad jó tanácsokat a gyermek­

ülés fontos kérdéseiben, hanem a társadalomnak is 
/er sok igazságot mond. A 116 oldalra terjedő, csino 
an kiállított mü ára 2 korona.

Uj paedaflogíal folyóirat Deme Károly polgári
;>k< ai tanár „Egységes Nemzeti Közoktatás“ ciraü tan­
ügyi lapját a f. ó. juiitis hó 1 -én Szombathelyen havi 
folyóirat alakjában újból megindítja. Deme folyóirata 
megérdemli, hogy előre is felhívjuk reá a tanítói és 
tanári körök figyelmét. Deine elemi és polgár i iskolai 
tankönyveit ugyanis elismeréssel fogadták a tanférfiak, 
8 irodalmi tevékenysége, szakképzettsége és lelkiismeretes 
munkássága annyira ismeretes, hogv méltán feltehetjük 
róla. miszerint mint lapszerkesztő, nem csekély lelkese­
déssel és buzgóságal fogja szolgálni a magyar nemzeti 
kultúra ügyét. A lap ára egész évre 8 korona. Mutatvány­
számot szívesen küld az „Egységes Nemzeti Közoktatás“ 
kiadóhivatala Szombathelyen.

A Kepes Családi Lapok f. évi 22-ik számának 
tartalma: liegen volt (regény), irta Beniczkvné Bajza 
Lenke KinyiIlott. kipattant (költemény), irta Ács Ferenc. 
Nem ver az Isten bottal irta Hevesi József Gondolatok 
a szerelemről dr. Simon 5 ilmostól. BUró-figurák, irta 
Szigeti J. Józsefi Elhagyatva, költemény, irta \ idői 
Marci. Két szép drámi, irta Vértesi Károly. Lilácska. 
irta Cséplő Ernő. Jó siker (román novella), fordította 
Pein /a György. Bölcsek és bolondok körött (szörnyen 
tanulságos regény), irta Soós Antal. Megcsináljuk, irta 
Matyi bácsi. A 23. év óta fennálló képes folyóirat elő­
fizetési ára negyedévre 3 korona, *

F'elelős szerkesztő és kiadótulajdonos
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Árverési hirdelnpg.

Bessenyő község elöljárósága által a 
községi képviselőtestület 1365 1901. sz. 
határozata folytán ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a községi vadászle ület 
1901. évi junius hó 26-án d. e. 9 órakor 
Bessenyőben a körjegyzői irodában meg 
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek 6 egymásután következő évre 
bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a körjegyzői 
irodában bármikor megtekinthetők.

Bessenyő, 1901. junius 5-én.

Borky Antal Köncöl Sándor
körjegyző. bíró.

Egy csoda
Alulírott cég utánvét mel'ett. megkeresésre küld 

bál kinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár 
mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró

órát 3 é~Nr± jót: állás sál.

Ezen kívül menden megrendelő ingyen kap egy ara­
nyozott, tinóm óraláncot. Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros-Etablissement
Basel Horfi)u.rg (Sclivzeicz). 

lézereknek küldött már teljes megelégedésre.

Több mint

év óta sikerrel használ tátik!
C fi ~i
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Az eszéki
a rohenocs

és eszéki

SZÁLVATOR szappan
eltávolítja aszeplut. máj tol tot 
és a bőr összes tisztátlansá-

ant oai *

Henneberg-selyem
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik - 
meg • blúzokra és ruhákra fekete, fehér s színes 65 krtó 
14 fn 65 kiig méterenként, küldünk mindenkinek porto 
és vámmentesen lakhelyere, Mintákat posta fordultává 
küldünk. Sehveiczba küldött levelekre kétszeres postabelyeg 
ragaszt andó.
G. Ueoaebsrg (ytok les. és k. e*«ri säi ZSrlcbben

KCO

iO

B N C o 3 »
Ll, 2. N 3 ° — 5 A.
>, bjo 2. o x O . 3— O =6 „3•35 -t. S- es M a.'3 a sí ® «

• — '2 á —
£ -5 *£. ä - ős
2.3 » ’S ^ * ad »
-73 *r_“ «.*•. ^•e ^ ^ bß a>

-5 U ~ ^^2 -<x Gi — ~ 'C
^ w cr> >> tue bL zz'CÖ g UJ - CL 03M Ni az 'QJ «5 ccc 5 •-. >-» —CL‘ri N O w S 'Qí —

'S <d az cn r~ a?s Wf <1> I t/3•—1 sti ^ *
3 S Ö « Ó-O -5 2 
£ — 5 s c T ’ío

3 '-T. is £•-.=• £ % % 
2 "S .2 5 ‘Sd £— ■* aj S.-K cti »1

3D

Q .:a.
^ .5 MC g . N
'S S S o'“’. •“

m - 
ets yE S

^ Jí —
C ^ *-? Ü rZ g %

03 -7 — 1- 3 —Étit -ci •— .

-a, se. p >o se g be.23 1 flS Ti T" ^ . Oí
$r a? cS ^ ^ ► ju
'—'03",— ,5s e T3 —; b ®U - • • c óra <ü -O
4— ?? -3 ríS ® ®

-® o g ■" a * í » . ja ^ -sí c 2 s. ’Ssa3 gI
s oi’S a .ücc2tető *3 cd

cí cd 2d '> o P-. ^ rsbJD*^ ^• CC C 'Ste e -a
5

"VaO-ódd- csakis a

DIEFTES J". O.
SalVatop oyóilytíírából

-s- Eszéken felsováros. <*
1 tégely eszéki arckenőcs ára 1 ^1 bil­
id rh. Salvator-szappan „ — 1 kor. ^
1 tégely kézi paszta „ í n r
í yoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kői.

Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

B. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Fórak-tcir Buxlapetsteií =

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI Király-utca 12. sz.

1 SCHOTTOLA EEHÖ
\ a ruggyanta (gummi)gyártás meghonosítója Magyar- 
> országon szőlészeti és borászati szaküzlete
5 Budapest,

^ Fonciére pnlota, Alidra:
2 Váczi-körut sark

V-i 11 éís
r 11

"VrT
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Hirdetmény.
Zalaegerszeg r t. város tanácsa közbirré teszi, hogy 

a város területén szükséges 20 hirdetési táblának el­
készítésére, — - a hirdetési táblák mindegyikének hossza
150. cm, szélessége 135 cm 1901. junius 9-en d. 6. 10
Órakor a városháza kistanácskozó termében nyilvános 
árlejtést tart.

Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:

„SIMPLEX -permetezőt, 
„EGYSZERŰSÉG “-szénkéneg fecskendőt,

kézi, fúvó és háton hordozható 
KÉNPOR OZÖKAT.

amerikai gummiojtószallagot, moly fecs­
kendőt és lámpát, 

vegytiszta 99.8% tartalmú
kékkövet,

szícziliai, finoman őrlőit kénport.
rafiaháncsot,

angol acélból készült
szőlőmetszőollót és ojtókést, sti>. stfi.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen 

bérmentve.
és



Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomorl últerhelés, élvezhet len, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyalkásodásban szenved 
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
-vértisztitó ssceart ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyOmorhajtó szar lenne. El­
távolítja a véredenyek zavarait, tisztítja a vért min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az eges séges verképzödrsre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felnöfögés, gyo­
morégés, melyek idült gvomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg 
szűnnek.

Szorulás, kólikaíájdalmak szivveréis, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellet gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vfrhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek es májbeteg sebnek a 
következményei, amelyeket legbiviusabbau gyógyít ez 
a növénykor, mely fokozza az ctvagyar, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köf-zönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala ! gerszegen, továbbá 
Znia- Szent-Grótb, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, 
Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser. his-C ell,% 
Mura Szombat, Beílatincz, Marczali, lapolcza, Nagy- 
Kanizsa, Letenye Csáktornya, lbrlak, Szombathely 
gyóg y szertáraiban.
Bögr* Utánzatoktól óvakodni kell

és csak
MC" Ullrich Hubert-fe’e növ. bor <85&

kérendő.
A zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 

palack növéilyboit eredeti árun tzal.ítanak az ország 
bármely 1 észébe.

Az én növényborom alkatrészei : Malagakor 
450, borszesz 1.00, glicerin DO, madárberkenyeiz 
lön, cseresznyeiz 3 20, köményiz, anis, heléugyökér, 
amerikai erögyókér.anz.iál és kalmus gyökér á 10.

Vágó János Zalaegerszegen
„Arany-Bárány szálloda“. ______ _

Könyvnyomda,
nyomtatványraktár, x

könyv, papir,
iró és rajszerkereskedés.

Zenemüvek,

Képes leVélt /,<•-!«j)nk,

All untuk, 

Emlékkőül vek 

fölvvast ii;i»y választékban.

i^i

Nyári mulatságokra
meg hívók, 

pap'rlárupak, 
konfetti,

Szerpentin-szalag
Legújabb ! ! Konfetti-bomba, Legújabb!; 

tréfás léggömbök, 
disíitések,

tűzijáték felszerelések, 
világposfához levelező-lapok 

stb. stb.

legolcsóbb áron kaphatók.

e>: »&« ää&F» * >: * &.*&*
. _____ __________________A______________________________ _________
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szerű
Ftikete-aci l remontoir óra 3 acél köpennyel 
Feber fém, kettős fedehi, arany szegelylyel 
Aranvu/.ntr remuutoir 3 aranyos köpennyel 
0 iii-i nickel anker óra

ezti t remontoir kettős ai aiiyszegéllvelI h iműm

olcsó a mi álta'ánosan kedvelt és számos elismerésekkel 
tüntetett

ki

10 óra-specialitásunk u. m.

, 7 
* 10 
» 8 
» 9 
, 13 

lő

50
60
50

60
Ugyanaz h l vek számára 
b imuu ez i-t mi anker ora 3 ezüst köpennyel 
l yanaz tula ezüstből „ „

Xlindegviií o a vámmentes legkevesebb 3 tetszés szerinti darab 
vételénél. Etrves mintadarabok egy kot ónéval drágái bak Szétkül­
dés a pénz eiöleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetaző 
darabokat kiesei élünk, a mi e.ismert olcso araink mar ezer meg 
exei urasnak e» kereskedőnek jo és biztos keresetet nyújtottak.

Finom nickel remontoir óra, kitűnő n szabályozva
30 óráig eljár. 1 rendű K á

A kedvelt iiickel anker-remontoir. Kvsskapf rend­
szerű n 8

tilt.

Uhren Engros Hans

S. Kommen & C- Basel
(Schweiz).

Filiale Bregenz (Voralberg)
Levélre 25 till, levelezőlapra 10 üli, bélyeg ragasztandó

H 8

$ Árverési hirdetmény. j|
F. hó 17-éll és a kővetkező napo- 

kon Letenyén egv nagyobb urasági bír- g 
tokon levő funÓUS InstrUCtns elérve- Jj 
reztetik. 9

n

xxxxxxxxxxx:
3 uőv32Ld-X'á,s txi(±a,± Jsiöi?jf*&?srzŐ9é>gtöl..

1317/jző. 1901.

Mellyel

<4 e Ve rés! hirdetmény.
» körjegyzőség községei kópvis-dőtesfillft'-ívk meghagyásából

r

$

A Rlchter-fóle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsid comp.

egy régi kipróbált ház is zur. a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésú! alkal­
maztat ik köszvénynél, esuznál vs meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
^55555* mindig figyelemmel legyünk a „Hor- 
gony“ védjegyre és a „Richter“ ezegjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Törők József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa, *

osáss. és kir udvari szállítók,
Rudolstadt.

jrott körjegyző közzéteszi, hogy alabbirt községek területeit az 1883. évi XX í. c. 3 $-a
ah.pjáu L-yakorlantlo kö/s*'gj

•vad.a.sza.ti jog - ■
a iviir'h!i elősorolt községekre vonatkozólag ős ott kitett időben 6 évi ÍdÖt2VtüHlV3 nyil­
vános árverés utján — legtöbbet Ígérőnek —- bérbeadatiti fog.

Ezen bórbeathinlo területek és árveréő napok a következők :

feSA

X 
X 
X 

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X
vxxx

1. Apátián
2. Boidoijíán
3. Eber gúny ben
4. Hóttón
ő. S7entemébellie5yen 
ti. Szentmiháíyíáu
7. Teskándon
8. Vorhotan

1£01 jnnics 22 d. u 1 *3 órakor 
„ 23 ü. a 3
„ „ 20 d. e. 9

„ 24 d. e. 9
20 d u . 3

„ „ 24 d u. 3
22 d. e. 9
21 d. u. 3

Kg vélt árver-si b-llrlelek bar melyik községet illetőleg alulírott 
árverés napsáig is betekinthetek.

K U Amlr.f.iiitlaii, 1901. június hú ti an.

eg> zőuél az
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Ujlaky Béla
körjegyző.

A nyári idény közeledtével ne mulassza el senki se ingóságait, ruha. fehérnemű, ezíU és e yebb értéktárgyait betöréses lépés ellen 

biztosítani. A kötvény kiállítására nézve elegendő, ha jelen hirdetés alsó része kitöltve az „Kis.i magyar általános biztosító társaság“ Zala
eg'rezegi képviselőségéhez — Mayer Jakab örököseihez bekflldetik.

Vezeték keresztnév és pontos lakcith:------------------------- ------—----- --------------------------------------------------------------
Bútorok, ruha, fehérjremüak és ezöstnemfiak—---- ------ ------------------------------------ kor.

lÜMf ti1 Ékszerek elzárt va^szek^énében vagy más eSzárt tartályban 
ÉKSwavi Ké8zpénz elzárt vasszekréuytoen más elzárt tírriáuybanKészpé

Menpyt ideig marad a lakás lakatlan ?
Összesen

Bővebb felvilágosításokkal szolgál: Gr’^TSiJ^JOOLSb'ti^ "X7^;i_i.TLlOS linzer és vseniege kereski dií Zalaegerszegen.
* Vi ’/V * „ u - /—-A X‘lA A»,|*

Kyomatofi áá? Roes'da és Tarsa ^or«tt»)to)áo Zalabpei»8#^a».


